



# 重庆女高中生完美逆袭 拿下帝国理工学院offer

中考化学不及格的她却选择化学作为本科第一专业

# 中考不及格的化学成为本硕第一专业

除了帝国理工学院,李骐辰目前还拿到了伦敦大学学院offer。她也向记者分享了成绩单:数学、高数、化学、经济、商务、中文、EPO都是A\*,雅思总分7.5(小分全部在7分以上),面对这样优异的成绩,李骐辰却显得格外淡定。

初中阶段,李骐辰的成绩在班级并不突出,中考时 化学学科甚至不及格。"化学一度是我初中最讨厌的科 目,直到高中才发现原来化学这么有趣!"

在李骐辰看来,高中阶段的化学课程,更注重让学生了解化学反应,现象背后的原理和逻辑,只要理解透彻了反应原理,任意给两个物质,就能知道,并且很自然地写出它的反应方程式和反应机理。

"进入高中,有很长一段时间,在数学、雅思作业还没做完时,我心里就只想快点去复习化学、整理化学笔记。这个时候,我发现我爱上了化学。"因此,从高二开始,李骐辰在化学学习中逐渐找到了信心,几次重要考试都取得了不错的成绩。李骐辰说,在高中阶段,自己也很幸运遇到了两位非常好的化学老师,帮助她在课堂、课后找到了学习的乐趣。

### 每节课后会重新梳理一遍笔记

在学习六门Alevel的同时,还要自学商务,如此 紧迫的日常课程安排,让李骐辰不得不比其他同学抽 出更多时间学习,她也成为班上每天到校最早、离校 最晚的学生。

除了背后大量的付出,李骐辰也总结了自己的学习 方法:上课听老师讲解为主,抓住老师说的重点,拿一张 草稿纸粗略记下,"我上课做的笔记都很随意,重点是记 下关键点和重难点。课后我会自己阅读教材,根据草稿纸上记的课堂笔记,在电脑上整理一份很详细的笔记,并把课后作业的错题也一并整理到电脑上。"这也方便之后上大学时能够随时查阅。

刷题的时候,李骐辰会给每一套真题建一个单独的 页面,总结这套真题里所犯的错误和较难题型,然后另 建一个页面,上面积累平时作业容易犯的错误,在大考 前阅读一遍避免犯错。

其次,李骐辰还会做好每日计划、周计划、月计划,在每周结束的时候会进行一个总结。

#### 小学起开网店,曾年收入20万

尽管学业繁忙,但李骐辰表示自己能够掌握好时间 安排,做到松弛有度。

除了热爱旅游,从小学六年级开始,李骐辰就利用 课余时间开了一家网店,主要销售文具、生活用具、明星 周边等。"当时就是为了好玩,没想到现在能经营得这么 好,2018年单年净收入22万元。"而如今,即将高中毕 业的李骐辰还拓展起了销售业务,在社交平台售卖自己 整理的学科笔记。

李骐辰将网店这一经历在申请文书、面试中展示,成功逗笑了几位面试官。"不过更重要的是,我在面试前提前学习了很多大学化学的知识,提前去了解几位面试官的研究领域,阅读了他们所发表的论文,为自己面试加分不少。"

在班主任黄世蓉眼里,李骐辰辨别能力特别强,善于采纳有效建议,且行动力强、思维跳脱,一旦确立目标就会非常专注去完成。而在学习过程中,李骐辰也能将理论与实践结合得非常好,例如辅导校内外的学生学习雅思、经济、商务等,能够将经济和商务理论运用于实践。 据上游新闻

# 《快递电子运单》国标实施禁止显示完整收寄件人信息

据新华社电 近日实施的《快递电子运单》国家标准强化个人信息保护,禁止显示完整的个人信息,推荐对个人信息进行全加密处理,规范个人信息相关内容的读取权限。

这是记者7日从市场监管总局举行的快递业 两项国家标准专题新闻发布会上获悉的。《快递电 子运单》国家标准和《通用寄递地址编码规则》国 家标准近日正式实施。

我国快递年业务量达千亿件,快递电子运单是应用于快递外包装的重要单据,每年耗用量很大。在强化个人信息保护方面,《快递电子运单》国家标准要求快递企业、电商经营主体等采取措施,避免在电子运单上显示完整的收寄件人个人信息。收寄件人姓名应隐藏1个汉字以上,联系电话应隐藏

6位以上,地址应隐藏单元户室号。推荐对个人信息进行全加密处理,规范个人信息相关内容的读取权限,仅限于快递企业及其授权的第三方、相关管理部门,使用相关设备合法读取。标准还明确了纸张、背胶、油墨,以及字体字号、隐藏及加密处理、胶粘物理性能等一系列技术指标。

《通用寄递地址编码规则》国家标准实现全行业地址信息及编码体系的统一,将寄递地址代码化、替代文本地址,无需再记录和书写传统的文本地址,避免了地址不清、书写错误等问题,方便寄递企业和广大用户。通用寄递地址编码的应用场景十分广泛,如应用于无人机、无人车,实现自动导航和智能无接触服务;连通不同企业的数据信息,实现共同分拣、共同投递等。

# 免费将图书邮寄至读者手中江津区图书馆推阅读新风尚

读书爱好者的福音来啦!记者从江津区图书馆获悉,该馆"全民阅读月"系列活动"你购书·我买单"正式开启,市民凭读者卡或已注册的社保卡便可到江津区内新华书店挑选自己想看的书,由此产生的费用由书店与江津区图书馆进行结算。

"我们图书馆虽然有海量馆藏,但短板也较为明显,就是新书的上架不会像书店那么及时。"江津区图书馆负责人介绍,热门书籍往往"一书难求"。针对这一痛点,江津区图书馆自2015年以来,每年坚持开展"你购书·我买单"活动,为众多读者提供便利的阅读方式,让阅读推广社会效益最大化。

不方便到馆借阅"旧书"的读者又该如何提升体验?为此,江津区图书馆推出"图书邮借"服务,读者在线选择需要借阅书籍后,江津区图书馆免费将图书邮寄至读者手中,读者阅读后可就近归还于覆盖全区各镇街的图书分馆或村社图书服务点。目前,该邮借系统已进入最后调试阶段,本月底上线试运行。

重庆晨报记者 杨野 通讯员 佐特

## 公安部推10项交管服务便利措施,6月1日起实施 重庆等21个试点城市

新车上牌免查验

昨天,公安部召开新闻发布会,介绍推出公安 交管服务群众服务发展10项便利措施。10项新 措施分为深化减证便民、服务群众出行、创新"互 联网+交管"服务等3个方面,涵盖车驾管办牌办 证、城市交通秩序、事故和违法处理、驾驶人教育 审验和农村交通安全管理等,进一步扩大改革惠 及面,增进群众获得感。

10 项便利措施包含3 项深化简政放权、减证 便民新措施,进一步减环节、减材料、减时限,更加 方便群众生产生活,更好助力企业行业发展。

分别是:一是扩大私家车新车上牌免查验试点 (试点城市在10个基础上新增21个,包括:北京;天津;河北保定;吉林长春;上海;江苏南京;江苏常州;江苏盐城;江苏镇江;浙江杭州;浙江宁波;浙江嘉兴;浙江金华;安徽合肥;安徽芜湖;江西南昌;江西抚州;山东济南;山东青岛;山东德州;湖南长沙;湖北武汉;广东广州;广东深圳;广东佛山;广东肇庆;广西柳州;重庆;贵州贵阳;四川成都;陕西宝 鸡);二是实行二手小客车转让登记"一证通办";三 是便利军人换领大型货车驾驶证。

3项服务保障群众便利出行新措施,进一步推进交通组织精细化、隐患治理精准化、事故处理便捷化,更好服务保障群众安全顺畅出行。分别是:一是优化城市公交专用道管理;二是增设完善农村隐患路段警示防护设施;三是推广轻微交通事故线上视频快处。

4项创新"互联网+交管"服务新措施,进一步 优化交管线上服务体验,推出更多网上办、掌上办 服务,更好满足群众差异化精细化服务新需求。 分别是:一是便利老年人网上办理交管业务;二是 便利满分审验教育地网上变更;三是便利港澳车 辆网上处理交通违法和轻微事故;四是推行电子 检验标志网上推送提示。

据介绍,公安交管服务群众服务发展10项便利措施自2023年6月1日起实施。

据央视新闻客户端

### 社区多种形式展示微公益提案

本报讯 (通讯员 林利 文琰)"通过参加这次活动,学习到了很多新的东西,受益匪浅。"近日,大渡口启明社工在春晖路街道古渡社区举办了第二届微公益提案大赛暨第七届巴渝社工周活动,参加活动的社工如是说道。

据悉,在此次活动的具体落实中,社区门庭长带领门庭公益人通过三句半、小品、说书等不同形式进行了涵盖居民联谊、党员精神传承、全民健身、社区关怀、家风传承、军魂传承、环境优化、孵化门庭组织等多个主题内容的提案展示。

## 志愿巡逻队助力平安社区建设

本报讯 (通讯员 钟懿)为营造良好社区治安环境,强化社会治安综合整治,推进文明平安社区建设,增强辖区居民安全感。日前,大渡口茄子溪街道刘家坝社区志愿巡逻队开展了辖区综合安全巡查。

巡逻队由社区工作人员、社区民警、社区居民三方 共同组建,主要在辖区主干道、居民楼院内开展平安社 区治安巡逻,提示辖区居民外出时关好门窗、水、电和 煤气,注意防火、防盗、防诈骗等。同时,提醒居民不要 到人多聚集的地方,注意人身安全,做好安全隐患排查 等。巡逻队如果在巡逻中发现可疑问题,将立即向社 区进行反馈和跟进。